
VIIKON KYSYMYS, VIIKKO 37-38 (10.–21.9.2025) 
VASTAAJIEN MÄÄRÄ: 426 

Virhemarginaali on 5 prosenttia ja näin ollen vastausten voidaan katsoa kuvaavan Pietarsaaren asukkaiden mielipiteitä. 

VPK:N KENTTÄ VANHASSA SATAMASSA  

Viikon kysymyksessä asukkailta kysyttiin seuraavaa: ”Minkä tyyppistä toimintaa haluaisit 

VPK:n kentällä järjestettävän tulevaisuudessa?” 

 

”Tulisiko VPK:n kentän olla mielestäsi käytettävissä toimintaa varten ympäri vuoden, ei 

vain kesällä?” 
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”Mitä mielestäsi Pietarsaaresta puuttuu, jota VPK:n kenttä voisi tarjota?” 

170 henkilöä vastasi tähän kysymykseen. Pietarsaaressa kaivataan vastausten mukaan 

monipuolista tapahtumapaikkaa, jossa voidaan järjestää konsertteja, festivaaleja, tansseja ja 

erilaisia aktiviteetteja sekä nuorille että vanhemmille. Monet toivovat, että tanssipaviljonki 

rakennetaan uudelleen ja että alueelle saadaan parempia tiloja, kuten wc:t, tarjoilupaikat ja 

kokoontumistilat. Tarvetta on myös nuorten kohtaamispaikoille, liikuntamahdollisuuksille ja 

ympärivuotisille aktiviteeteille. Useat korostavat, että alueen tulisi olla yhdistysten, yritysten ja 

yksityishenkilöiden käytettävissä sekä että luonto ja kulttuuri tulisi säilyttää ja kehittää. 

”Olisitko sinä tai yhdistyksesi/yrityksesi kiinnostunut järjestämään tapahtumia VPK:n 

kentällä, jos se olisi paremmin käytettävissä ympäri vuoden?” 

 

”Miten usein olet käynyt VPK:n kentällä järjestetyissä tapahtumissa viimeisten kahden 

vuoden aikana?” 
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”Mitkä seuraavista seikoista tekisivät alueesta houkuttelevamman ympäri vuoden?  (Voit 

valita useamman)” 

 

”Haluaisitko, että VPK:n kenttä olisi aktiivisempi virkistysalue myös silloin, kun siellä ei ole 

tapahtumia?” 
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”Mitkä kohderyhmät ovat mielestäsi ensisijaisia alueen kehittämistä silmällä pitäen?” 

 

”Miten tärkeää on mielestäsi, että alue säilyttää nykyisen luonteensa (esim. avoimuus, 

veden läheisyys, luonnon läheisyys)?” 

 

”Onko sinulla omia ehdotuksia tai ajatuksia VPK:n kentän kehittämiseen? (ole mielellään 

luova)” 

101 henkilöä vastasi tähän kysymykseen. Monet ehdottavat, että aluetta kehitetään eläväksi 

kohtaamispaikaksi, jossa on monipuolisia aktiviteetteja ympäri vuoden, kuten tanssipaviljonki, 

konsertteja, teatteria, markkinoita, ulkoilmaelokuvia, urheilu- ja kulttuuritapahtumia sekä grilli- 

ja piknikpaikkoja. On toiveita säilyttää alueen luonnollinen ja historiallinen luonne samalla kun 

infrastruktuuria parannetaan esimerkiksi lavan, wc-tilojen, kahvilan ja paremman 

saavutettavuuden osalta. Useat korostavat kaksikielisten ja osallistavien tapahtumien tärkeyttä, 

jotka kokoavat kaupungin eri ryhmiä yhteen, sekä aktiviteetteja lapsille, nuorille ja vanhemmille. 
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Muita ideoita ovat teemapäivät, kirpputorit, luontopolut, kiipeily, sauna ja mahdollisuudet 

talviaktiviteetteihin. Yhteenvetona kaivataan joustavaa ja viihtyisää paikkaa, joka voidaan 

mukauttaa eri tarpeisiin ja vuodenaikoihin, jossa sekä perinteet että uudet ajatukset saavat tilaa. 

SEURAAVA VAIHE  

Haluan aloittaa kiittämällä kaikkia, jotka osallistuivat kyselyyn VPK:n kentän tulevaisuudesta. 

Tulokset antavat arvokkaita näkemyksiä asukkaiden toiveista ja tarpeista alueelle. Seuraava 

vaihe kaupungille on analysoida vastaukset huolellisesti ja ottaa ne huomioon käynnissä 

olevassa asemakaavassa Vanhalle Satamalle. Koska asemakaava kattaa koko alueen, mukaan 

lukien VPK:n kentän, on tärkeää, että kaikki näkökulmat otetaan huomioon luotaessa 

pitkäaikaista kestävää ja houkuttelevaa kehitystä. 

Olemme myös huomanneet, että monet vastauksissa esiin tuoduista toimintaehdotuksista 

vaativat yhteistyötä yhdistysten, yritysten ja muiden toimijoiden kanssa, sillä kaupunki ei voi 

toteuttaa kaikkea yksin. Siksi näemme yhteistyön tärkeänä osana VPK:n kentän kehittämistä 

eläväksi kohtaamispaikaksi kaikille. 

Odotamme innolla jatkokeskustelua asukkaiden, yhdistysten ja muiden sidosryhmien kanssa 

suunnitteluprosessin aikana. 

 

 

Lisätietoa: 

Denis Snellman, tekninen isännöitsijä, puh. 044 785 1246, denis.snellman@pietarsaari.fi 
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